经开区

"連身强体"显活力

为支持蚌埠经开区高质量发展,市委、市政府于2021年12月作出了经开区托管变更的重大部署,经开区开启"二次创业"新征程。

成为全国三大传感器基地之一;2022年和2023年获省"揭榜挂帅"立项数分别占蚌埠市的50%和60%;规上工业企业中高新技术企业占比100%;规上工业产值由2021年底的20 亿元攀升至2023年底的76亿元;道路、优质学校、居民改善型安居工程等临港片区城市更新项目建设正酣……托管变更以来,经开区理清发展思路,干部队伍结构得到优化,园 区建设展现了新面貌,产业动能持续增强,干事创业氛围日益浓厚,逐步破解了历史遗留难题、开创了新局面、奠定了好基础。

因改革而生、因创新而兴、因产业而强的经开区,通过一次次开拓创新的生动实践,一系列切合实际的硬举措,正引领产业集聚区做大做强,让人民生活更幸福。

面临新命题

定战略明思路 把握前进方向

面,也常常以深耕细作织就绚丽 市委有关会议精神,坚持在全市发展 程建设专业人才28人,管委会机关科

务,承载了近三分之一的市区人口。 为推动开发区高质量发展,市委、

启"二次创业"新征程。 经开区全面对标省委提出的"五 完善基金管理、产业投资、资产运营、 港城"融合发展新格局。

以守正创新的举措深化体制机制 打造智能传感产业新地标,传感谷建 市政府作出了托管变更重大决定,助 改革。推行"小管委会+大公司"改革, 设上升为省级发展战略。修订《临港 架构,确立市场化选人用人机制,建立 间布局、释放产业发展空间,构建"产

历史常常因毅然一跃辟出全新局 大"和"六破六立"要求,深人贯彻落实 开发建设业务模块,新招引投融资、工

智能传感产业发展战略咨询委员会,



吹响产业创新号角

加快产业集群 打造亮眼名片

经形成了一个非常好的传感器产业生 断积蓄。 军总投资138.6亿元。总投资58.8亿元 优质企业扩产能、上项目。

态圈。"希磁科技有关负责人如是说。 壮大产业集群。中国传感谷上升 用集团达成系列合作。鼓励希磁科技、 在抢占新赛道的征途中,经开区以新 为省级战略,"加强传感谷建设"写入 芯动联科、奥福环保等优势企业拓展海 模式、新平台推动产业发展,智能传感 2024年省政府工作报告。目前,中国传 外市场,配置全球资源,总投资7亿元的 器等产业迎来了蓬勃发展的春天。创 感谷共引进产业类项目53个,协议总投 德国Sensitec运动量传感器研发制造中 优招引模式。经开区聚焦产业强区核 资约164.8亿元,已集聚214所、芯动联 心项目成功落户传感谷。

"这里现在集聚了智能传感器行 的希磁科技、海神机器人等31个项目 坚持开放合作。主动融入长三角 业重要的企业、人才、资金等资源,已 竣工投产,全区高质量发展新动能不 一体化发展,与宁波北仑区合作共建宁 波(蚌埠)微电子产业园,与苏州中新公

心战略,瞄准智能传感器、新能源新材 科、希磁科技等一批优质企业30余家, 随着总投资93亿元临港城市更新 料、智能装备等三大主导产业,围绕传 形成了覆盖研发、制造、封测、应用的全 一期项目、20亿元中国传感谷EPC一期 感谷和临港产业园的开发建设,坚持 产业链体系。突出MEMS晶圆代工线 项目,以及50亿元华鑫微纳8英寸线、10 产业链招商、以商招商、基金招商等招核心竞争力,持续吸引上下游智能传感亿元华东光电6英寸线扩能等重点项目 商方式联动,加快构建产业生态。 企业集聚发展。坚持"抓大不放小""喜 的实施和弗迪电池、214所、奥福环保、 2021年以来,累计签约亿元以上产业 新不厌旧",紧盯华润微等重大招商项 希磁科技、芯动联科等重点企业的接续 项目113个,其中,制造业项目67个,入 目,服务推进比亚迪、芯动联科等本地 发力,经济运行呈现出总量扩大、结构 向优的良好发展态势。

优化营商环境

组合拳打在关键"穴位"

业70余家,其中规上工业企业19家、高 该区113个重点企业及项目安排了49 小企业提供中试服务。 新技术企业43家。芯动联科成功上市, 名包保干部,建立"清单+闭环"工作 希磁科技获批国家专精特新"小巨人" 机制。

经开区靠什么引来"金凤凰"? 对此,经开区负责同志笑着说:"优 市级以上科创类型专业平台、专门称 立项、建设、竣工投产等环节,精准对 化营商环境,把这片开放创新的热土, 号、专项奖励等,支持企业在数字化转 接,全面提升服务代办和全程帮办水 打造成为企业'值得来、还想来、来了就型、科研攻关等方面实现新突破。工作

将内设机构由14个精简整合为9个。

区域评估。创优营商环境与纪检监察 ASIC传感器工艺线等多条公共技术服 奔涌。

人员给记者算了一笔账,2023年以来共 和招商的金字招牌。 记者了解到,两年来,经开区深化 拨付各类补贴和扶持资金6000余万元,

中国传感谷、临港产业园已集聚企 协作区联动,及时响应企业诉求。对 务平台,为入驻园区的创业型企业和中

紧扣企业需求。中国传感谷在新 幸福"作为工作主线以来,蚌埠经开区 持续优化营商环境。深入推进标 平台建设上,为了让园区更符合产业发 各部门迅速行动,厚植营商环境"沃 准地改革,完成区域能评、环评等九项 展需求,还建设压力传感器工艺线、 土",让实体经济的生机与活力充分

增进民生福祉

让人民生活更美好

经开区实施总投资93.4亿元、全市规模

桥等工程建设,竣工安置房40.8万平方

规,统筹谋划"生产、生态、生活"空间、路、司马庄路等道路18公里、在建道路下降至2023年底的1件,降幅97.3%。 科学把握临港片区综合开发节奏,打造 21公里;积极参与推进司马庄路淮河大 "产港城"一体的现代化产业新城。

> 米、累计完成回迁安置1500余户。 港校区,推行公办寄宿制办学。高水 平、高质量办学,有力助推临港人口集 并小学2所,提升21中办学质量,推动优 质教育均衡发展。继新城实验学校临 港校区等学校的落成,将再添新地 徐展开。

框架协议,深化紧密型医联体合作。

持"一组一会、五治融合",推进"积分 动能,让人民生活更美好。

合、正向开发理念。优化临港片区控 联外通水平。截至目前,已建成凤阳东 务渠道。信访积案由2021年底的37件

规模土地流转,积极推进农业规模化、 标准化、品牌化、链条化发展。加快推 进农村老年食堂、农村托幼所等场所建

和仓储物流先进、学校医院住宅等应有

坚持党建引领、党建赋能,压实责任,继 医疗卫生服务水平不断提高,长淮 续聚焦"制造强市、产业立市"第一战 卫镇中心卫生院与蚌埠三院签订合作 略,坚持"双招双引、项目建设"第一战 基层治理扎实有效。市委巡察长 量",更好地发挥蚌埠经开区的载体和 准卫镇反馈的问题全部完成整改。坚 发动机作用,为蚌埠振兴注入更加强劲

> 文字:周芳林 组稿:黄志强 韩露 高洁 本版图片除署名外由经开区提供



